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Fdm2 — Exercices sur les espaces vectoriels et les développements limités
— Printemps 2019

Question 1 Soient Fi = (ug,us2), Fo = (ug,us,uyg), F3 = (ug,u2,us), Fa = (u1,us,us,us) quatre familles de
vecteurs de R® avec
uy = (17_17 _1)7 U2 = (270? 1)) uz = (_17_1a 1)7 Ug = (37170) .

Alors
D F, est une base de R3. D F» est une base de R3. |:| F4 est une base de R3.
aucune de ces familles n’est une base de R3. |:| Fi est une base de R3.
Question 2 Soient Fi = (ug,u2), Fo = (ug,us,uyg), F3 = (ug,uz,us), Fa = (u1,us,us,us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
up = (1,0,2), ug = (1,-1,-1), ug = (2,-1,1), ug = (3,-2,0).

Alors
D F3 est une base de R3. D Fi est une base de R3. |:| F> est une base de R3.
F4 est une base de R3. |:| aucune de ces familles n’est une base de R3.
Question 3 Soient Fi = (uy,uz2), Fo = (ug,us,uyq), F3 = (ug,uz,uz), Fa = (u1,us,us,us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
up = (1,0,—1), ug = (1,0,0), uz = (2,0,—1), ug = (1,—1,0).

Alors
D Fi est une base de R3. |:| F> est une base de R3. D F3 est une base de R3.
aucune de ces familles n’est une base de R3. |:| F4 est une base de R3.
Question 4 Soient Fi = (uy,uz2), Fo = (ug,us,uyg), Fz = (uy,uz,uz), Fa = (ur,us,us,us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
up = (1,1,2), ug = (1,0,1), ug = (0,1,1), ug = (1,1,1).

Alors
D F, est une base de R3. D aucune de ces familles n’est une base de R3.
|:| Fi est une base de R3. D F» est une base de R3. |:| F3 est une base de R3.
Question 5 Soient Fi = (uy,us2), Fo = (ug,us,uyg), Fz = (ug,us,uz), Fa = (ur,us,us,us) quatre familles de

vecteurs de R3 avec
Uy = (—1, 1,0), Ug = (2,—1, 1), Uz = (1,0,1), Uy = (1,—1, —1) .

Alors

D aucune de ces familles n’est une base de R3. D F, est une base de R?.
D F» est une base de R3. |:| Fi est une base de R3. D F3 est une base de R3.

Question 6 Soient Fy = (uy,uz2), Fo = (ug,us,uyg), Fz = (ug,us,usz), Fa = (ur,us,us, us) quatre familles de
vecteurs de R® avec
up = (2’ ]‘ﬂ 71)7 U = (17 13 1)7 usz = (17071)7 Uy = (27 132) .

Alors

[ ] 7, est une base de R?. [ ] 71 est une base de R3. [ ] Fuest une base de R3.
aucune de ces familles n’est une base de R3. D F3 est une base de R?.
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Question 7 Soient Fi = (uy,uz2), Fo = (ug,us,uyg), F3 = (uy,uz,uz), Fa = (ur,us,us,us) quatre familles de
vecteurs de R3 avec
up = (1,-1,0), ug = (—1,0,1), ug = (0,~1,1), ug = (—1,1,0).

Alors

D F3 est une base de R3. |:| Fy4 est une base de R3.
|:| aucune de ces familles n’est une base de R3. |:| Fi est une base de R3.
F» est une base de R3.

Question 8 Soient Fy = (uy,uz2), Fo = (ug,us,uyg), Fz = (ug,us,usz), Fa = (u1,us,us,us) quatre familles de
vecteurs de R® avec
up = (71)071)7 U = (27033)7 usz = (37072)7 Uy = (1703 1) .

Alors
[ ] 7, est une base de R?. [ ] aucune de ces familles n’est une base de R3.
D F, est une base de R3. |:| F3 est une base de R3. D Fi est une base de R3.
Question 9 Soient Fi = (ug,us2), Fo = (ug,us,uyg), F3 = (ug,uz,us), Fa = (u1,us,us,us) quatre familles de

vecteurs de R? avec
uy = (1a 17 _1>7 Ug = <_1a0a 1)7 uz = (17 170)7 Uqg = (07 1) 1) .

Alors

|:| aucune de ces familles n’est une base de R3. |:| Fi est une base de R3.
[ ] Fiest une base de R3. [ ] 7 est une base de R3. [ ] Fs3 est une base de R3.

Question 10 Soient Fi = (uy,us2), Fo = (ug,us,uyg), Fz = (ur,us,us), Fs = (u1,us,us, us) quatre familles de
vecteurs de R® avec
up = (1,1,0), ug = (1,0,1), us = (0,0,1), ug = (1,1,2).

Alors

D F3 est une base de R3. D F, est une base de R3. D F» est une base de R3.
aucune de ces familles n’est une base de R3. D Fi est une base de R?.

Question 11 Soient
Uy = (71? 170)7 Uz = (27715 1)7 usz = (1707 1)3 Uy = (15 7171)

quatre vecteurs de R3. Alors
[ ] (u1,us,us, ug) est une famille libre de R3. [ ] (u1,uz,us3) est une famille libre de R3.

Aucune de ces familles n’est libre. [ ] (u1,us,uq) est une famille libre de R3.
[ ] (u2,us,us) est une famille libre de R3.

Question 12  Soient
u; = (1,1,0), ug = (2,2,0), ug = (0,1,1), ug = (1,1, 2)

quatre vecteurs de R3. Alors
D (u1,us) est une famille libre de R3. D (u1,us2,u3,uy) est une famille libre de R3.

[ ] Aucune de ces familles n’est libre. [ ] (u1,uz,us3) est une famille libre de R3.
[ ] (u1,us,us) est une famille libre de R3.
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Question 13  Soient
uyp = (17_13 _1)7 U = (_17 1) 1), us = (_17_13 1)7 Ug = (_1703 1)
quatre vecteurs de R3. Alors

[ ] (u1,us) est une famille libre de R3. [ ] (u1,us,u4) est une famille libre de R3.
Aucune de ces familles n’est libre. D (u1,uz2,u3) est une famille libre de R3.
|:| (u1,uz2,us3,uy) est une famille libre de R3.

Question 14  Soient
uy = (_17271)’ Uz = (la _171)7 us = (07 1a2)a Ug = (15073)

quatre vecteurs de R3. Alors
[] (u1,us,us) est une famille libre de R3. [ ] (u2,us,uq) est une famille libre de R3.

(u1,u2,u3) est une famille libre de R3. D Aucune de ces familles n’est libre.
(u1,uz2,us3,uy) est une famille libre de R3.

Question 15  Soient
U = (1’0771)’ U = (1a050)7 usz = (27070)3 Uy = (37071)

quatre vecteurs de R3. Alors
[ ] (u1,us,u4) est une famille libre de R3. [ ] (u1,us2,us,us) est une famille libre de R3.

Aucune de ces familles n’est libre. [ ] (u2,us) est une famille libre de R3.
[ ] (u1,us,us3) est une famille libre de R3.

Question 16  Soient
uy = (17 _2,1)7 U = (17 ]-7 1)7 Uz = (170,1)7 Uy = (_1307_1)

quatre vecteurs de R3. Alors
[ ] (u1,us,us) est une famille libre de R3. [ ] (u1,uz,us,ug) est une famille libre de R3.

Aucune de ces familles n’est libre. [ ] (u2,us,us) est une famille libre de R3.
[ ] (u1,uz,us3) est une famille libre de R3.

Question 17  Soient
uy = (_17 ]‘70)7 Uz = (27_]-7 1)7 us = (]—707 1)a Ug = (3a _172)

quatre vecteurs de R3. Alors
D Aucune de ces familles n’est libre. |:| (u1,u3,uy) est une famille libre de R3.

D (u1,us2,us3,uy) est une famille libre de R3. D (u1,us2,u3) est une famille libre de R3.
[ ] (u2,us,us) est une famille libre de R3.

Question 18  Soient
Uy = (_1707 1)7 Uz = (27053>7 usz = (17072)a Ug = (37075>

quatre vecteurs de R3. Alors
|:| (u1,us2,u3,uys) est une famille libre de R3. |:| (u1,us,uy) est une famille libre de R3.

D (u1,ug,us) est une famille libre de R3. |:| (ug,us,uq) est une famille libre de R3.
D Aucune de ces familles n’est libre.
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Question 19  Soient
w = (1,0,1), up = (1,1,1), ug = (2,1,2), us = (0,1,0)

quatre vecteurs de R3. Alors
D (ug,us3,u4) est une famille libre de R3. D (u1,uz,us) est une famille libre de R3.

(u1,u3,uq) est une famille libre de R3. |:| (u1,uz2,u3,uy) est une famille libre de R3.
D Aucune de ces familles n’est libre.

Question 20  Soient
up = (—1,0,2), ug = (1,1,-2), ug = (0,1,0), ug = (1,-1,-1)
quatre vecteurs de R3. Alors

[ ] Aucune de ces familles n’est libre. [ ] (u2,us,uq) est une famille libre de R3.
(u1,us3,u4) est une famille libre de R3. D (u1,uz,us) est une famille libre de R3.
[] (u1,uz2,us3,uy) est une famille libre de R3.

Question 21 Quel est le développement limité a I'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

— ?
f(l') l_x'
L] 1422+ 322 + o(a?). L] 22+ 22+ o(z2). L] =142z —322 + o(z?).
[] 1+x+§+0(m2). [ ] z—a2+o(a?).

Question 22  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
fx)=2In(2+z)?

[ ] m(2)22 + o(z?). [] —z+ a2 —ilfl(xQ). [ ] m@)+z+ a2+ o(a?). [ ] m@)z+ o(z?).

2 — 2z — 322 + o(x?).

Question 23  Quel est le développement limité a ’ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

=52
L]+ 22+ o(a?). [] 2—Jc+%2+0(x2). [] x—§+o(x2). [] 1—x+%2+0(z2).

[] 1—2z— 322+ o(2?).

Question 24  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
f(z)=In(1 +z)sinx?

L] 1—2+ 222+ o(2?). L] 1—z+22+o0(2?). [] 2%+ o(z?). [] —z+ 22+ o(z?).
1 —x + o(z?).
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Question 25  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

1+e™®
=% 9
flay = T
(] 1—2+ 32 4 o(a?). L] —z+ 22+ o(z?). [ ] 2—2z—322+o(a?).
[] Q—x—i—%—&-o(ﬂ). [] 1—2+22+o(2?).

Question 26  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par
f(z) =In(1 —z)e*?

[ 1+2+ 2 4 o(a?). (] —2— 3 4 o(a?). [ 2+ o(a?). (] 2—2+4a2 4 o(a?).

~1+ 2+ 2 4 o(a?).

Question 27  Quel est le développement limité a ’ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

f(z) =e"/1+ 227

L] 2+42+22+o0(2?). [] z—a2+o(a?). [ ] 1—2+22+o0(z?). L] 1+42+22+o0(2?).

[] =+ % + o(x?).

Question 28  Quel est le développement limité a l'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

) sinx ?

1+x

[] z—a22+o(a?). [] —1-2z—322+o(a?). [] 1—2+22+o(2?). [] 1+x+r2i+o(x2).
[ ] z+a2+o0(a?).

Question 29  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

f(z) = cos(z)\/1+ 227

[] 2—a22+o0(a?). [] —z+22+ o(2?). L] 1+2+22+o0(2?). [] —1—2z—322+ o(2?).
L] 1+ o(z?).

Question 30  Quel est le développement limité a 'ordre 2 en 0 de la fonction f définie par

fz) = ?

CoOST

(] 142+ +o(a?) L] 1+42+22+o(2?). [ 2— 2 +o(a?). L] 242+ 2%+ o(z?).
L] —14az+2%+o(a?).

Question 31  Quel est le développement limité & lordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

fle) = ln(sli:l_ xSx)

[Jo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ 7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ ]10
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Question 32  Quel est le développement limité a 1’ordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

_ In(1 —4x)
/(@) sin(2x)

[Jo [ o [ Je [ J3 [ I35 [ Ja [Jas5 [ 15 [ 155 [ J6 [ J6.5 [ J7 [ 7.5 [ 18 [ 185 [ Jo [ Jo.5 [ J10

Question 33  Quel est le développement limité a 1’ordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

_ In(1 +4x)
/(@) sin(2x)

[Jo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ J7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ ]10

Question 34  Quel est le développement limité a l'ordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

f@) = ln(slir—f;x)

CJo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ 7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ 10

Question 35  Quel est le développement limité a ordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

~ In(1 —2x)
N sin(2x)

CJo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ 7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ 10

f(x)

Question 36  Quel est le développement limité & l'ordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

~ In(1 + 2x)
~ sin(22)

[Jo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ 7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ 10

f(x)

Question 37  Quel est le développement limité & lordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

~ In(1 —2x)
~ sin(z)

(o [Jr [ J2 [ I3[ 135 [ Ja [ Jas5 [ J5 [ Js5 [ J6 [ 6.5 [ ]7 [ J7z.5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ Jo.5 [ J10

/(@)

Question 38  Quel est le développement limité & lordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

_ In(1 +4x)
) = sin(4x)

(o [ Jr [ 2 [ I3[ 135 [Ja [ Jas [ J5 [ Js5 [ J6 [ 6.5 [ J7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ Jo.5 [ J10

Question 39  Quel est le développement limité & lordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

J@) = ln(;i; x4x)

[Jo [ Jt [J2 13 [ J35 [ Ja [Jas [ 5 [ J55 [ J6 [ J65 [ J7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ Jo [ Jo.5 [ ]10
o
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Question 40  Quel est le développement limité & lordre 2,au voisinage de 0 de la fonction f définie par :

f(z) = In(1—x)

sin(x)

(o [Jr [ J2 [ I3[ 135 [Ja [ Jas [ J5 [ Js5 [ J6 [ 6.5 [ J7 [ J7.5 [ I8 [ ]85 [ ]9 [ Jo.5 [ J10




